
NOM : Prénom :  Classe : 

Un point sur le stockage de données 

Quelques  repères  pour  les

unités de stockage de données : 

1 octet (o) 8 bits

1 Téraoctet ( To ) 1000 Go = 1012  o

1 Pétaoctet ( Po ) 1000 To = 1015  o

1 Exaoctet ( Eo ) 1000 Po = 1018  o

1 Zetaoctet ( Zo ) 1000 Eo = 1021  o

1 Yotaoctet ( Yo ) 1000 Zo = 1024  o 

Exercice 1     :     Après avoir visionné la vidéo, relier les moyens de stockage de données à leur 
           bonne capacité puis à leur date approximative de création :
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Exercice n°2     :   Une disquette 3 pouce ½ a une taille de stockage de 1,44 Mo

1) Sachant que 1 caractère = 1 o ,  quel est le nombre de caractères que peut contenir un 

fichier dont la taille est celle de la disquette ?

…………………...…………………...…………………...…………………..

2) Combien de disquettes peut contenir un CD-ROM dont la taille est de 650 Mo ?

…………………...…………………...…………………...…………………...

…………………...…………………...…………………...……………………
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3) Combien de disquettes peut contenir un disque dur de 80 Go ? 

…………………...…………………...…………………...…………………...

…………………...…………………...…………………...……………………         

4) a) Jean a un clé usb de 8 Go. Il a stocké trois dossiers  sur cette clé de tailles

respectives : 1,87 Go , 4096 Mo et 300 Mo. Jean prête sa clé à Manuel qui doit lui

copier dessus une vidéo de 2 Go. Est-ce que Manuel peut copier sa vidéo sur la clé ?

Justifier la réponse .

…………………...…………………...…………………...…………………...

…………………...…………………...…………………...…………………...

…………………...…………………...…………………...…………………...

…………………...…………………...…………………...…………………...

b) Le dossier de 1,87 Go est un dossier de photos . Jean a estimé qu'une photo a une taille en 

moyenne de 2,86 Mo. Combien devra-t-il enlever de photos de ce dossier pour permettre à 

Manuel de lui copier la vidéo ?

…………………...…………………...…………………...…………………...

…………………...…………………...…………………...…………………...

…………………...…………………...…………………...…………………...

…………………...…………………...…………………...…………………...

Exercice n°3:  Un professeur demande à ses élèves de rendre un devoir

par clé USB. Cependant, certains élèves distraits ont oublié de préciser

leur nom sur le document. Malgré tout, le professeur réussi à corriger sans

erreur sur la personne . 

1) Sur un ordinateur, choisir un de vos fichiers et effectuer un clic

droit  sur ce fichier pour afficher ses propriétés. Quels

renseignements peut-on ainsi obtenir ? En citer le plus possible ( ci-

contre, un exemple de tels renseignements)

…………………...…………………...…………………...

…………………...…………………...…………………...

…………………...…………………...……………………
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2) Ces données qui renseignent sur d'autres données s'appellent

 les métadonnées.  Donner des exemples  de ce type de données que l'on pourrait obtenir 

lors d'envoi de SMS ou d'appels 

…………………...…………………...…………………...…………………...

…………………...…………………...…………………...…………………...

…………………...…………………...…………………...…………………...

…………………...……………………………………………………………

3) En 2013 , Edward Snowden a révélé que les services secrets américains (NSA) 

pratiquaient une surveillance de masse en interceptant chaque jour les métadonnées de 

millions de messages . Pourquoi Edward Snowden s'est-il inquiété que la collecte  de ces 

données puisse attenter à la vie privée des citoyens ?

…………………...…………………...…………………...…………………...

…………………...…………………...…………………...…………………...

…………………...…………………...…………………...…………………...

…………………...…………………...…………………...…………………...

Le monde numérique passe au Zetta   De Jean paul DELAHAYE 10 sept 2021 

En lisant les deux articles proposés en ligne dans le fichier le monde passe au zetta, répondre aux

questions suivantes :

1) Que signifie ce titre ?

…………………...…………………...…………………...…………………...…………………...

…………………...…………………...…………………...…………………...…………………...

…………………...…………………...…………………...…………………...……………………

2) Article 1

a) Pourquoi éviter d’envoyer des mails n’est pas une solution ?

…………………...…………………...…………………...…………………...…………………...

…………………...…………………...…………………...…………………...…………………...

…………………...…………………...…………………...…………………...…………………...

…………………...…………………...…………………...…………………...……………………
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b)  L’article  laisse  entendre  que ce  monde numérique qui  passe  au zetta  a  été  utile  pour  la

pandemie de COVD 19 . D’après vous pourquoi ? (Citer quelques éléments qui vont dans ce sens )

…………………...…………………...…………………...…………………...…………………...

…………………...…………………...…………………...…………………...…………………...

…………………...…………………...…………………...…………………...…………………...

…………………...…………………...…………………...…………………...……………………

3) Article 2

Cet article nous informe sur le côté énergivore du numérique. Proposer 7 ou 8 actions faciles à

réaliser et qui permettrait de limiter notre impact carbone.

1.   …………………...…………………...…………………...…………………...

2.  …………………...…………………...…………………...…………………...

3.  …………………...…………………...…………………...…………………...

4.  …………………...…………………...…………………...…………………...

5.  …………………...…………………...…………………...…………………...

6.  …………………...…………………...…………………...…………………...

7.  …………………...…………………...…………………...…………………... 

8.  …………………...…………………...…………………...…………………...

Pour Finir

Pour simplifier et arrondir, les fabricants ont adopté les puissances décimales c'est à dire

des multiples de 1000 plutôt que de 1024. Depuis 1998, l'IEC ( une commission internationale) a

décidé de prendre  cette norme pour tous ( 1 Ko = 1000 o ) 

Cependant pour ne pas bouleverser les usages, la commission a introduit de nouveaux préfixes

binaires : le kibi (noté Ki), le mébi (noté Mi), le gibi (noté Gi), etc. permettant de retrouver les

puissances de 2 traditionnelles... 

Officiellement on a donc : 

1 Kio = 1 024 o ; 1 Mio = 1 024 Kio = 1 048 576 o ; 1 Gio = 1 024 Mio = 1 048 576

Kio = 1 073 741 824 o... 

Mais qui a déjà rencontré ces unités ????
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